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Az utczák rendezése.
Inlerpelláczió Debreczen városához. —

Debreczen, febr. 25. i
Jói tudom én, hogy Debreczenben 

tömérdek a tenni való. Azt meg éppen 
bőségesen látom, hogy a város hatósága 
nagy barátja a konzervatív haladásnak és 
hajlandó kőbe vésni cselekedeteinek jel­
szavául azt a mondást, hogy : „lassan 
munkálkodjál, tovább élsz.“

Hanem azárt mégse tudok belenyu­
godni abba a siralmas állapotba, hogy 
Debreczent immár sokába kisebb városok 
is megelőzzék — óh a világért sem a drá­
gaságában, hanem a városias rendezettség­
ben és a modern fejlődési módok gyors 
kiaknázásában.

Bátor vagyok tehát a fölötte sok 
égetően sürgős kérdés közül egyet felszínre 
emelni, tisztelettel meginterpellálván nemes 
Debreczen városa hatóságát: van-e tudo­
mása arról, hogy léteznek Debreczennél 
szegényebb és kisebb városok, sőt a nagy 
kálvinista Róma vagyoni és kiterjedtség] 
viszonyaihoz képest valóságos városkák, 
melyekben régóta van, a mi Debreczenben 
nincs és viszont nincsen, a mi Debreczen­
ben meg van ? Csak az a kár, hogy azokban 
a városkákban minden, mi van: a lakos­
ság javára van, a mi pedig nincs, — az 
szintén a lakosság örömére nincs. Ellen­
ben Debreczenben megfordítva áll a dolog, 

Minek rekrimináljak ezerféle panasz- 
szal? Vízvezeték, helyi közlekedés, piaczi 
rendetlenségek, vízhiány, porbőség, rossz

kövezet, sötét világítás, — mind­
ezek olyan kísértetek, melyeket immár a 
legparlagibb ezermester is játszva idézhet 
fel a város fejlődésének elintézetlen ak­
táiból,

En ezúttal csak Debreczen utczáinak I 
mizerábilis állapotáért interpellálom a 
tisztelt várost.

Vájjon nincs-e még itt az ideje, hogy j 
Debreczen utczáit nagyvárosias alapon 
rendezzék?

Először is el ke'l keresztelni utczáinkat, 
a hagyományok tiszteletben tartásával, de 
történelmi, egyházi és kulturális kegyelet 
figyelembe vételével. Az utczák neveit aztán 
minden utcza sarkán táblákra kell kiszü- 
gezni. Továbbá minden utcza házait külön- 
külön kell megszámozni.

Erre következik az utczák jobb vilá­
gítása, némelyeknek újra kikövezése, mások 
kövezésének teljes befejezése. Az a halálos 
vcszedelmü portenger, mely a Hatvan- 
utczát, a Csapó-utczát, sőt Debreczennek 
csaknem minden utczáját elárasztja, oly 
merénylet a közegészség ellen, hogy a fő- 
kapitányságnak karhatalommal kellene a 
várost ez állapotok megszüntetésére rá­
kényszeríteni.

És ugyan történik-e ezen a téren va­
lamelyes jóakaratu kísérlet? Szó sincs róla. 
A város beledugja bölcs fejét a homokba 
és követi a struez madár ösmert poli­
tikáját.

így történhetik meg aztán, hogy Deb­
reczenben még ma is javában dúl az uj 
építkezéseknél a pinczelakás-rendszer divatja,

hololt a pinrzelakásokal már a világ min­
den modern városában tiltják és üldözik.

Nem érzi-e magát a város arra hiva­
tottnak. hogy a magáné nil kpyf-sekbe a 
közérdek szempontjából beleavatkozzék és 
az egészségre fölötte káros hatású pincze- 
lakások építését megakadályozza ?

Mindezekre a kérdésekre nem kívánok 
írásbeli választ. Hanem igenis szeretném, 
ha a téli estéket a városi tanács hasznos 
tanácskozásokra használná fül és tavasz- 
szal a város fejlődése érdekében, üdvös 
reformokkal állana elő.

Szemlélő.

A nőipar.
A nőipar nálunk, különösen a magyar­

ságnál, nagyon alantas fokon áll. Az a fel­
fogás, mely társadalmunkban általában ural­
kodó az iparosi pálya tekintetében, hatványo­
zott mértékben uralkodik a nők között a 
női párrá nézve.

A nők foglalkoznak ugyan mindenféle 
munkákkal, de csak a saját házi szükségle­
tükre. Iparszeriileg ritkán találunk még ná­
lunk nőipart, legfeljebb csak háziipar alakjá­
ban a szegény falusi népnél.

Szász testvéreink dicséretére legyen 
mondva, ott mindinkább hódit az üzletszerű 
nőipar, nem derogál a jobb családok nőinek 
sem, holott mi megszoktuk már, hogy azok 
a nők is elhagyják, kik hajadon korukban 
arra voltak utalva s férjhez menve egy sze­
gény iparoshoz, vagy 4—500 frtos tisztvise­
lőhöz, már méltóságukon alulinak találják 
azzal foglalkozni s igy a ház fentartásához 
hozzájárulni.

innen van, hogy nagy az idegen beho-
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Csók-próba.*)
Szép ajkad oly parányi,
Alig rátapad szemem,
Egy csók se férne rá tán,
Azon töprenkedem.

De, ahogy nézem, nézem, 
Ajkam vágytól eped,
És úgy szeretnék tenni 
Egy kis próbát veled.

Oh, engedd lányka, s meglásd: 
Ezermester vagyok,
Ajkadra, bár parányi,
Ezer csókot adok!

Luby Sándor.

Mámor.
Nem a bortól vagyok részeg.
Más mámor az, amit érzek, 
Szemeidnek tüze, lángja 
Hozta vérem forrongásba.

*) Mutatvány szerzőnek ,,álmok az üdvről1- vzimü, 
legkevvlebb megjelenő költemény-kötele hűl.

Ha bortól csip be az ember, 
Alszik egyet s másnap reggel 
Józansága újra megtér,_ 
Lecsöndesül benne a vér.

Hejh, de én szerelmi mámort 
Ittam szemed sugarából,
S nem mulhatik ez eléhb el. 
Csak a végső szívveréssel!

Luby Sándor.

Báród! Géza.
I.

Sűrűn hullott egész nap a hó. Az apró 
csillogó pelyhek megszállották az imént még 
sáros földet. Am onnan a havasokról éles, 
metsző szél kerekedett s megfagyasztotta a 
havat. A nap fázósan húzódott a szürke fel­
hők mögé s csupán egyszer bukkant ki. De 
a sugárüzön int’ millió kristályon tört meg s 
a vakító fehérség szivárvány színben ragyo­
gott. Egyszerre sötét lett s eltűnt, a fény- 
csillogás. A fekete éjből azonban még erő, 
sebben kivált a hó fehérsége.

A város utczáin kigyultak a gázlángok 
s a kirakatok fényben úsztak. Az embeiek

lábai alatt csikorgóit a hó, de azért jóleső 
örömmel, vidám arczczal siettek hazafelé. 
Nem is érezték e dermesztő hideget. Otthon 
ölelő karok mosolygó gyermekarezok s a 
barátságos hajlék meleg, édes levegője várt- 
mindenkire.

A székesegyházban komoly, mély han­
gon megkondult a harang s végig zúgott az 
egész városon. Ekkor int ezer meg ezer apró 
gyertya ragyogott fel s körülötte szőke an­
gyalfejek bámultak. A csillogás, a sugárzás 
béboritá őket. Oh mily öröm volt mindenütt. 
Karácsony estélye van.

Lássad uram, itt egy sötét, penészes, 
keskeny kis szoba.

Semmi disz a falakon. Bútorzata is csak 
egy asztal, meg egy szék. A szegletben roz- 

jzant ágy, melyen emberi lény vergődik. 
Kínosan kozd á halállal s úgy ragaszkodik 
még az élethez. Nyomor, elhagyatottság ott 

5 rezeg az arczán. Halk sóháj röppen el ajká- 
I ról, mintha egy egész él,et szenvedései vol- 
I nának abban kifejezve Az egykor oly szép 
1 női arcz eltorzul, gyöngyöző veríték lepi el 
I márvány homlokát. Fél egyedül meghalni. Csor- 
dultik kell, hogy kiürítse a szenvedések poharát, 
mint ahogy kiürítette nz élvezeteket is 

I Elvezetek V . . Mily emlékeket idéznek föl 
i lelkében.

Szép volt fekete szemében a bűvölő
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ziiiiil nóii'Hiizikkekbeii i>. I oherneiiiL'ki't 
millió számra importálunk . külföldről, holott 
itthon is készülhetnének. Es így van ez na­
gyon sok olyan czikknél, melyeket a nők 
lítszva készíthetnének.

Nem ritka eset, hogy cseh nők hazaim 
járnak mindenféle csipkékkel s harisnya sze­
gélyekkel, melyeket nőink szívesen vásárol­
nák, a helyett, hogy ezzel a szegényebb kö­
zéposztályit nők otthon foglalkoznának.

De ezt az egyet csak például akartuk 
felhozni, ilyennel talán százzal is szolgálhat­
nánk. Pedig a nőnek hivatása volna, meg­
könnyíteni a család fen tartusát es pedig nem 
csak takarékosság, hanem saját becsületes 
keresete által is.

A munka nem szégyen, b vájjon nem 
nagyobb tisztelet-e egy nőnek, bármily állású 
is legyen az, lui utálva van rca, tia eg\ ik 
•V agy másik iparággal foglalkozik szabad ide­
jűben, melyet aztán a kereskedő átvesz tőle, 
— semmint ha látja, hogy a férj nem keres­
het eleget családja tisztességes fentarthatasava 
és inkább adósságba vergődik"?

Nem lenézést és kicsinylést érdemel az 
a nő, a ki nem törődve elfogult társadalmunk 
előítéletével, igyekszik saját keze munkájával 
megkönnviteni családja terheit, hanem tiszte­
letet, — mert az ilyen nő nevelhet csak józan 
és erős nemzetet.

Az ily család többnyire rendezett va­
gyoni viszonyok között él, nem szűkölködik s 
rendesen boldog is, férj és no becsüli egy­
másban a munkát is.

A nőipar terjedésének azonban nagy 
nemzetgazdasági előnyei vannak, el is te­
kintve attól, hogy ily nő. becsülve a munkát, 
nem fogja kicsinyelni, fiát ipari pályára is 
adni, nagy előnye az, hogy itthon marad a 
tenger pénz. mely jelenleg küllőidre vándorol 
női iparvzikkekért.

Lám, Olaszországban és Svájczban a 
szalmafonással csak nők foglalkoznak, — 
Francziaországban a selyemszövők mind nők, 
Csehországban minden polgári nő társa egy­
úttal férjének üzletében is. Miért kicsinyeljük 
csak mi a munkát *? Miért is ne haladhatná­
nak a mi nőink is az iparral.

Melyik fürdőre menjüuk?
—- .ló tanácsok. —

Barátaim és barátnőim unszolására (?) 
elmondok néhány jó tanácsot, ' mely talán jó 
szolgálatot tesz egyik másik helyt, _ ahol a férj 
vagy papa még nem fásult el egészen,, vagy 
ahol a hölgyek és férfiak nem adták fel tel­
jesen a reményt hogy a fürdőben megtalálják 
azt, amit keresnek.

Maradjunk lehetőleg a hazai fürdőknél.

ií, Míml!avől«rvbe vágyódnak hölgyeim, ! elég hihető módon alakítani s nincs somra 
panaszkodjanak minél többször idegességről.: kétség, hogy pápájuk vagy .térjük elereszt. 
Tessék mellette egy kicsit köhögni, jobb ke- i Hanta a halavany leányok haza]a Ha 
zét pedig a tüdő tájékára tenni. Feltéve, hogy
t. férj nem siket vagy vak, fel fog neki tűnni 
ez az abnormális állapot Elmondja az orvos­
nak, kinek ezúttal eszébe fognak jutni Marilla 
fenyves ú s ha csak valami boszantó pech 
közbe nem jön ; biztosra veheti, hogy julius 
első napjaiban férje vérző szívvel bár, de titok­
ban mégis a szalmaözvegység arany napjaira 
gondolva, el fog bocsátani oda, ahol hüs fák 
árnyékában gondolkozható, e módszer czél- 
szerüsóge felett. Nem hangsulyozhatam eléggé, 
hogy ügyesen kuli köhögni, külőmben azonnal 
észreveszi a férj, hogy komédia.

Buziást legkönnyebben elérik azok az 
asszonyok, kik elfelejtették férjüket családdal 
megajándékozni. Tanácsosai e téren nem szol­
gálhatok, de tapasztalat bizonyítja, hogy a 
házasság 5 fi-ik évében ^minden férj bele­
egyezik Buziásba, bízva a park közepén fel­
állított hires gólya csalhatatlan hatásában.

Tótra-Fii redet elérik egy kis hipochon- 
driával. Hogy nagysád férjét meggyőzze hi- 
pochondrikus természetéről, elég két három 
napig az ő jelenlétében semmit sem enni; 
mikor azt kérdezi : hogy aludtál édesem? azt 
felelni : „Oh, az elmúlt ifjúság vissza nem 
tér“; többször hangosan felsohajtani, lehor- 
gasztott fővel a kertben sétálni (ha van) ha 
nincs : Eötvös Karthauziját kézben tartani, 
mikor este a kaszinóból hazatér. Ez elegendő 
s ön júniusban a legnagyobb passzióval fogja 
a tátra-füredi Anna-bálban nem létező gond­
jait elűzhetni

Sokkal könnyebb Herkules fürdőbe jutni. 
Tessék egy kicsit biczegni, esetleg arról pa­
naszkodni, hogy jobb kezében erős rángatózást 
érez. Ezt azonban nem szükséges feltűnően 
csinálni Sokkal ajánlatosabb társalgás közben 
egy félig elfojtott, de azért elég hangos jaj-t 
kiáltani, a mi okvetlen szánalmat gerjeszt egy 
érző férj szivében. S ez a szánalom egyenesen 
Herkules fürdőbe visz, de nincs kizárva, hogy 
a takarékos férj Russandát ép oly jónak tartja 
reumatikus bajok ellen s akkor elesnének 
azok a mindennapi hires tánc-zok a gyógy- 
teremben, a mitől Isten mentse a hölgyeket, 
ha csak nem vágyódnak mindennap a kóló 
andalító zenéje után.

Az erdélyi fürdőkbe, Tusnádra és Bor­
székre a hölgyekj nem szoktak? ezen vidére 
kívánkozni. A hideg vizgyógyimézetekbe kü­
lönben is inkább az asszonyok küldik a fér- 

i jükét, mint megfordítva. Fin de siéele.
A kisebb felsőmagyarországi mrdőket :

; Lucsivna, Stósz, Vihnye stb a legváltozatosabb 
; pszicho- és physiologiai okokból úgymint ki­
sebb fokú idegesség, szerencsétlen szerelem,

' unalom, változatosság és vérszegénység, szok- 
1 ták felkeresni. Tuooék uzok közül valamelyiket

tehát odakivánkoznak a lengyel zsidók közé, 
fiatal hölgyeim, tessék minél többször a tükör 
elé állani és mélyen sóhajtva igy szólni:

— Milyen sápadt vagyok megint
Kétszer, háromszor nem fogják figyelembe 

venni de mikor tizedszer mondják, akkor már 
a mamának is fel fog tűnni, végre a papa is 
megijed, milyen sápadt az ő leánya s akkor 
már tessék a koffert is csomagolni.

Legkönyebb a hires világfürdőkbe eljutni. 
Vegyük például Marienbadot. Nagysád egy 
szép reggel, úgy elseje és ötödiké között 
mikor legjobb kedve és legtöbb pénze van 
ura és parancsolójának, félig busán, félig ne­
vetve azt mondja, hogy valamennyi ruhája 
szűk. Ha őzt tudja, kapcsolja össze egy kis 
asthmával, vagyis minden második szó után 
akadozzék, akkor már biztosan veheti, hogy 
a nyarat a világ legkövérebb emberei között 
fogja tölteni.

Még egyszerűbben jutnak Kar sbadba.
— Nincs étvágyam ! Ah, pedig igen é lies 

vagyok. Mi lesz az én gyomrommal ?
Ezt a. themát tessék két hétig variálni s 

akkor e jutnak Karlsbadba.
Hátra volnának még a tengeri fürdők 

melyeknél azonban a theoria még a szokott­
nál is szürkébb, miután ezekhez sokkal több 
pénz kell, mint minden egyéb fürdőhöz . . . [

Zöld Mihály tanácsnok temetése Abbá­
ziában,

Abbázzia örök zöld bokrai között emel­
kedik egy frissen hántolt sir. Egyszerű, si­
mára faragott fejfa jelzi, hogy alatta Zöld 
Mihály tanácsnok alusza örök álmát. sUtóLó 
kívánsága, utolsó óhaja volt az, hogy Abbá­
zia virányos földjében temessék el. Húszon ■ 
négy óráig tartó szenvedés után hunyta örök 
álomra szemeit s ez idő alatt jó részt eszmé­
leténél volt. Akkor mondta alig hallható, szak- 
gatott hangon a közelében álló kezelő or­
vosnak :

— Tudom, hogy végem van, hogy meg­
halok. Ne vigyenek sehová, temessenek el itt 
a pálmák, a virágok között.

Halála csendes, megható volt. Széjjel né­
zett a szobában, nagyot, mélyet sóhajtott s 
aztán lehunyta szemeit, többé nem szólt sem­
mit, — meghalt.

Egész nap jöttek, mentek a sürgönyök. 
A halál hire megmozdította az egész Fiúmét. 
Minden úgy volt elrendezve, hogy Zöld Mi­
hály tanácsnokot Fiúméban fogják eltemetni. 
Ilyen értelmű sürgönyt kapott Simonfíy Imre

!

mennyország, a pokol minden égető tüze ott 
ragyogott. Elkárhozott, a ki egyszer belené­
zett azokba. Az udvarlók rajongva veitek 
körül és ő hidegen, megvetöleg fogadta a 
tömjéneaést, a bálványozást. Becsvágyát ez 
nem elégítette ki.

Föllépett a színpadra, énekesnő lett. 
Mikor először megjelent ragyogó, tündöklő 
szépségében a közönség előtt, ez elragadtatva 
tombolt, tapsolt. És következtek diadalmas 
napok. Szépségével mindenkit meghódított. 
Koszorúk, ajándékok egész özöne hulott 
lábaihoz s a hódolók serege nagyobb lett. 
Dicsőség vette körül, de nem szeretet. Ennek 
hiányát nem érezte. Pedig mindaz, a mi kör­
nyezte, hazug látszat volt, mert csak szép­
ségéért lelkesedtek, a művészetét titokban 
nevették, gúnyolódtak felette. Ha csak egyet 
tüntet ki a hódolók közül, — megváltozik 
minden.

Es megváltozott . . .
II.

A nő lehunyja szemeit, maga előtt látja 
uz örvényt, a hová kérlelhetlenül besodorta 
hideg szíve, melylyel szeretni nem tanult meg 
soha.

Karácsony estéje volt éppen. Mily fényes 
mily gyönyörűséges. Boldognak érezte magát. 
El volt halmozva drága ajándékokkal. Azok 
ott voltak együtt a karácsonyfán. Tapsolt,

tánczolt, mint egy gyermek s ott voltak 
mindazok, a kik neki ezt azt örömet szerez­
ték és mindenki egv-egy hízelgő szót mondott 
neki. Aztán egyenként távoztak. Legutoljára 
maradt egy ifjú. Uda lépett hozzá s megfogta 
a kezét. Meghatott hangon szólott, de meg­
csendülő hangjában érezni lehetett a valót, 
az igazságot.

— Hallgasson meg Milli ! En nem ígér­
hetek fényt, dicsőséget. Nem adhatok gaz­
dagságot, de melegen érző szivem, szerelmem 
boldog élettel kárpótolhatja. Azaz ut, melyen 
halad, rövid lészen, melynek végén a szenve 
(léseknek és megaláztatásoknak egész sora 
vár. Nem művészetéért rajongnak, hanem 
csábito szégségéért. A boldogságot, a szerete- 

j tét nem ilyen körben lehet föltalálni. A családi 
I élet csendes, de ott nincsen hazug hízelgés, 
i hanem őszinte szeretet. Milyen boldogan él­
hetnénk együtt, csakis egymásért élve.

S ő felkaczagott.
— Nevetni való ifjú. Én, kinek egy mo­

solyáért százan meg-százan készek vagyont, 
] életet, mindent feláldozni, vonuljak vissza a 
családi életbe ? 'Ne törődjek egyébbel, mint a 
családi kör apró gondjával ? ! Nem kaczagni 
való <;Z ?

Es kaczagott egész leikéből. Az ifjú meg 
volt szégyvnitve. Nemes szivének legjobb ér­
zelmét sértette meg ez a gúnyos beszéd, ez a

fölhangzó kaczagás. Es a mélyen érző szív­
nek kétszeresen fáj az a sértés, melyet sze­
relme okozott neki. Hagyta sajogni a fájda­
lom alatt és még csak annyit mondott a 
szívtelen nőnek reszkető ajakkal :

Jöhet idő, mikor egészen elhagyatva, 
szegényen fog küzdeni az élet nyomorával, 
gondoljon akkor arra a mit most mondottam 
bármily távol s legyek, hívására megfogok 
jelenni. Lábai elé fogok akkor borulni s meg­
fogom csókolni azt a kezet, a melv most oly 
könyörtelenül eltaszitott magától . . .

Emlékszik, nagyon jól emlékszik min­
den szavára s ő hagyta távozni az ifiut, a ' 
igazán szerette. Fásult szive nem indult meg 
ennyi szeretett látásán. Hiszen nem tudott 
volna élni udvarlók nélkül, — megszokta a 
hízelgésüket. Aztán a lapokat, melyek egész 
hasábokat szenteltek az ő marasztalására, 
hogy tudta volna nélkülözni egy napig is. 
Éz volt neki az életezálja, erre vágyódott. A 
dicsvágy elragad* a s nem tudott annak 
ellentállani. Azonban ö nem volt hivatott a 
művészetre, őt csak nagyravágyás, a hir csá­
bította, rle nem a művészet iránti lelkesedés, 
szeretet. Es meglakolt érte.

III.
Mily könyörtelen a sors Most itt fekszik 

csupasz szalmazsákon, egyedül, elhagyottam. 
Nincs senkije, a ki egy pohár vizet nyújtson:;

'i
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kir. tan. polgármester is s Debreczen város j Azután táviratilag értesítették C'iotta Já-1 s hehantolták. A küldöttség tagjai Debreczen 
küldöttsége is ezzel a tudattal ment Fiúméba, i nőst, Fiume polgármesterét, hogy elkárithatat- város közönsége, az elhunyt tisztviselő társai 
Vértessy István főjegyző, Király Gyula tb. lan akadályok miatt Zöld Mihály tanácsnok és barátai nevében utolsó „Isten hozzádot" 
tanácsnok szombaton reggel 6 óra tiz‘ perez- holttestét nem vihetik át Fiúméba s a tente mondtak s azután hajóra szálva visszatértek 
kor étkeztek Fiúméba, ahol az állomáson tés délután négy órakor a legnagyobb titok i Fiúméba.
Kőrössy Sándor dr. tanár, várta őket. ban lesz. Mindez azonban nem zárta ki, hogy í Messze idegenben, Abbázia virányos föld-

Az állomás előtt elterülő térséget tenyér-1 Fiume közönsége ezt mindjárt megne tudja s j jében nyugodjék békében városunk derék 
nyi vastagon fedte a hó, amely azonban délig I százával ne üljenek hajóra, hogy a temetésre | munkása.

— ntr.c»tntt a 1 árva»« trvitaruI=Árri Abbáziába menjenek. j Az elhunytnak temetésén fiumei barátai
Úgy is történt. Fiume város hatósága [ nagy számban jelentek meg. 

ületileg rendkívül nagy és intelligens kő- j A fiumei hatóság szivesközbenjárásával

egészen eloszlott. Az érkező küldöttségi tago­
kat Kőiössy Sándor dr. üdvözöl'e s kalauzolta
az „Európa“ szállodába. Ugyanott referált testületileg rendkívül nagy 
is rról, hogy Fiúméban milyen előkészületek és zönség hajózott át szombaton délután Fiúmé­
in *zkedések történtek az érdemeiben gazdag ból Abbáziába. Megérkeztek apró csoportokra 
tanácsnok, Zöld Mihály temetésére. i oszlottak széjjel és úgy bújva a pálmák között

Fiume egész lakossága készült a teme-í mentek a halottas házhoz, nehogy az Abba- 
tésre. A városi hatóság testületileg jelenik j ziában üdülő betegek megtudják, hogy halott 
nieg s valamennyi egyesület a lobogója alatt i van s temetés lesz. Az egész temetés olyan
vonul ki, mig a temetésen a városi zenekar 
fog gyászdalokat játszani s a fiumei magyar 
daloskor gyászdarabokat énekelni. A temetés 
a fiumei korzon vonul végig, ahol gyászlobo­
gókat húznak fel a házak tetejére a temetés 
időtartama alatt. Kőrössy Sándor dr. tanár 
megemlítette azt is, hogy amenyi en nem tudta 
azt hogy Zöld Mihály tanácsnok református,

titokban történt meg, hogy Abbáziában üdülő 
Steinfeld Mihály sem tudott arról semmit,

A halottas ház mellett ásták meg a sirt, 
á mely köré nagy és díszes közönség gyűlt 
össze. Négy órador a koporsót kihozták a ha­
lottas házból s Sehmiedt fiumei ref. lelkész 
megtartotta halotti imáját. Ezután Vértessy 
István, Debreczen város főjegyzője lépett a

avagy katho ikus vallásu-é, úgy intézkedett,| koporsó mellé s a következőket mélyen meg-
li ogy mind a két temetőben sirt ássanak, ne 
hogy e miatt aztán fennakadás történjék.

* Vértessy István főjegyző és Király Gyula 
tb. tanácsnok Kőrössy Sándor dr. tanár kísé­
rő tőben ezután kocsira ültek és átmentek Ab­
báziába, hogy Zöld Mihályt a ravatalon ™ég- 
cgyszer lássák s azután a holttest Fiúméba 
való átszállítására a szükséges intézkedéseket 
megtegyék. Méltán lepte meg tehát őke+ mi­
kor a kezelő orvos kijelentette és egyúttal 
kerté a küldöttség tagjait, hogy mondjanak 
le a holttest átszállításáról, ez nem történ­
hetik meg. Kérte a küldöttség tagjait, hogy 
maradjon lehetőleg titok, hogy Abbáziában 
halott van, mert ha az ott üdülő betegek ezt 
megtudják, elutazik onnan mindenki.

Szigeti Márton dr. kezelőorvos kü önben 
számított az utólagos jóváhagyásra és Abba 
z 'ban a Monte magiore liegyoldaládan fekvő 
temető halottas házában terítette ki Zöld 
Mihályt

A küldöttség tagjai és Kőrössy Sándoi 
dr. méltó meglepetéssel fogadták ezt a kije­
lentést, mert igy a Fiumében tervezett impo­
záns temetés minden előkészül te meghr mit. 
Mindennek daczára, hogy a kezelőorvos kí­
vánsága szerint megegyeztek s az Abbáziá­

ban egész titokban tartandó temetésben meg­
nyugodtak, tették azért, mert a mi szeretve 

tiszte it ’anácsnol unk holtteste akkor mi tel­
jesen összeesett s feloszlásnak indult.

Mikor a küldöttség tagjai felmentek a 
Monte magiore hegyoldalában fekvő temető 
halottas házába s meglátták a ravatalon Zöld 
Mihály holttestét, néma csend következett be, 
s valam ennyiüknek küny gyűlt a szemébe.

indult hangon mondotta el
„Debreczen város küldöttsége, keserű 

édes kötelesség teljesítésére jött el e virányos 
vdék csöndes temetőjébe. Ami ebben a kö- 
telességteljesitésben édes, az a tudat, hogy 
megadatott nekünk, Debreczen város küldött­
ségének, az elhunyt tisztviselő társainak a 
mód, hogy mi tehetjük sírba korán elhunyt, 
forrón szeretett pályatársunkat.

Hégi és uj hazánk üde levegőjétől jött 
gyógyulást várni és remélni. Ez a hő óba a 
és vágya nem teljesedhetett he, meghalt. Mi 
nem csak önzetlen jó barátot, de jeles tehet­
séget is veszítettük benne, a ki oly űrt ha­
gyott hivatalában maga után, a mely hama­
rosan alig lesz pótolható.

Debreczenből, az ő szeretett otthonából 
jöttünk ide, hogy a nemes város közönségé­
nek nevében e koszorút koporsójára tegyük. 
Magunkat hoztuk, kifejezést adunk annak a 
rokonszenvnek, szeretetnek, a nielylyel a vá­
ros közönsége az elhunyt iránt viseltetett ; 
kifejezést adunk annak a részvétnek és fáj 
dalomnak, a mely e város közönségét a tör­
hetetlen buzgalmu, ambicziózus tisztviselő ha 
áléval érte.

Messze az ő szeretett városától, itt az 
örökzöld, a virányos vidék csendes honában 
legyen neki könnyű a föld s nyugodjék be­
kében.“

Szem nem maradt szárazon,, mikor \ ér­
tess}’ István a meghatottságtól részkető han­
gon tartott beszédét bevégezte, amely után 
búcsúztatót Fiume város alpolgármestere Gel- 
letich tartott olasz nyelven.

Ezután a koporsót leeresztették a sírba

az utolsó órákban kieszközölték a halottnak 
Fiúméba való szállítását, mert Debreczen vá­
ros polgársága kívánta, hogy ha már érdemes 
és tehetséges tisztviselőjük nem nynghatik a 
debreczeni sirkertbnn, legalább magyar földön 
nyugodjék és ne Ausztriában. Fiume határán, 
a Giardino Publikúnál nagy néptömeg várta 
a menetei. A Deák szállónál a debreczeni ki­
rándulásban részvett fiumeiek, csaknem teljes 
számban, a tűzoltókkal és városi bandával és 
teljes díszben kivonult rendőrséggel várakoz­
tak. Zöld Mihály holttestét azonban nem hoz­
ták be Fiúméba, hanem Abbáziában temették 
cl. Az utolsó perezben érkezett hírre, a kik 
értesültek, kocsin hajtattak ki Abbáziába. Ott 
voltak: Debreczen város képviseletében Vér­
tessy István főjegyző, Király Gyula tanácsnok 
és Könyves Tóth Sándor. — Fiume képvise 
létében Brelich tanácsnok, Gelletich János 
városi képviselő, Biscontini rendőrkapitány, 
továbbá a fiumei mngy. daloskor, Berghoher 
József, dr. alelnükkel, Nicolaki Effendi török 
konzul, Körösi szerkesztő, stb. Koszorúkat he­
lyeztek a koporsóra : a debreczeni városi tiszt­
viselők (a munkás tanácsnoknak; friss élő 
virág, nemzetiszil) és gyászszalaggal); Körösi 
és neje (az elhunyt jó barátnak, fehér szalag); 
F'iume városa (fekete). — A simái Schmidt 
lelkész megható szavakkal méltatta az elhunyt 
érdemeit: az emelkedett szellemű szép imád­
ság után Vértessy főjegyző magyarul, majd 
Brelick Ernő olaszul búcsúzott el a drága 
halottól.

Béke lebegjen hamvai felett.

égő szomja csillapi'ására. Nincs a ki vigasz­
talja ez utoljó órában.

Éjjel van. Az utczán égő lámpa oda vi­
lágit énpen szobájába. Tudja, hogy ma min­
denki örül, boldog. Karácsony estélye van. — 
Mennyi örömet hozott neki egykor ez a nap 
és mennyi boldogságot temetett el egyszerre.
Oh, miért hagyta távozni azt az ifjút. Most 
ott ülne körében s gyönyörteljes boldogság- 1 nesz

utasítani azokat . . . nem bukott el, De mivé 
lett ?

íme most az utolsó oraban fordult ah­
hoz az ifjúhoz, ki mindezt megjósolta. Irt neki. 
Vájjon el fog jönni? Megígérte akkor . . .

A nő alig lélekzik már. A múlt emlékei 
kimerítették erejét egészen, még sóhajt egyet- 
egyet. Mély csönd lesz a kis szobában, semmi

Egyszer csak léptek közelednek. Az ajtó 
felpattan. Egy ifjú lép be és odarohan az 
ágyhoz. Későn jött, a nő már kiszenvedett; 
megragadja a nő lecsüngő kezeit. Oh, mily 
hidegek azok. Letérdel az ágy elé s kezd be­
szélni hozzá. S kikel az istenség ellen, mérta képzeli magát ama estélyre, hol úgy vet- szelni hozza b klKe .,az„ ^ t ’ “Ve

í körül a hódolók, mint a méhek királynő- j rabolta el ot . . . majd csöndesen suttoB sze

gal nézhetné az arany fej ii gyermekek végte­
len örömét.

Szivére szorítja a kezét. Emlékei ismét 
más jelenetet idéznek elébe életéből. Árnyak 
rajzolódnak le előtte. S a lámpalény mellett 
oda
lék___ _ „„_________  „ ___________„
J;.kpl Ott egy magas barna ifjú az, kit akkor relmes szavakat. kezére
látott először s a. kit kitüntetett a többi közül. ^eJe ofJa hanyatt

és zokog, zokog.
Künn végig zug meg egyszer a harang 

án csendes lesz minden. Az apró 
ragyogás mín­
usznak fehér 

álom édes
lett lépnie a színpadról, mert tovább nem tudta j boldogsága tükiudzik vissza nopelyhek^ sün n 
tűrni a megaláztatást. S aztán következtek a | szallonganak a tag örvendeznek,
nyomor és kétségbeesés napjai. Dolgozni nem hazakban bol °» "
tudott, mert nem értett hozzá. Gazdag urak Karácson es'J 
tettek néki ajánlatokat, melyek a vért ar- 
tzába kergették s volt még ereje büszkén el-

S akkor egyszerre megváltozott minden 
Mily napok következnek ezután ? ! Mint hagy-
4 J L - 1 _ „ _ 1 ' . 1 ,, —„1 J. 1— i Imntfllr IQ

Debreczeni hírek.
* A férj után a halálba. Pécsi Gáborné, 

a kereskedelmi és iparbank épülete házmes­
terének neje, férje halálán, aki 7 gyermeket 
hagyott maga után, akik közül a legidősebb 
12, a legkisebb pedig másfél éves, — annyira 
elkeseredett, hogy a férje számára hozatott 
orvosságokat megitta s annak következtében 
a Dr. Balkányi Ede és Dr. Popper Alajos 
gyors orvosi segélye daczára meghalt. Pócsiné 
az ugyanazon udvarban lakó dr.NágelZsigmond 
fogorvostól kért altató szert, de az orvos nem 
adott neki s igy valószínű, hogy nemcsak az 
orvosságok, a melyek sokkal csekélyebb mér­
get tartalmaztak, semhogy halált hozók lehettek 
volna, hanem valakitől kapott méreg okozta 
a halált. Két ravatal volt egymás mellett s 
hét árva sirt az egyszerre meghalt szülék 
koporsójánál A temetés szerdán délután óriási 
részvét mellett folyt le. Közel négyezer ember 
vett azon részt s alig maradt szem szárazon, 
mikor a két halottas kocsi borítva a koszorúk 
nagy számától csendesen megindult. Az árván 
maradt hét gyermeket jóleikü emberek vették 
pártfogásuk alá.

* Húsfogyasztás Debreczenben. Ismét egy 
kis statisztikával fogunk olvasóinknak szolgálni, 
a mely azt hisszük még sem lesz teljesen 
érdektelen, miután éppen azt mutatja ki, hogy 
Debreczen városban, a hol annyi a poczakos, 
kövér, egészséges ember, a melyből okvetlenül 
arra kell következtetni, hogy sok húst fo­
gyasztanak, mennyi húst fogyasztottak el az 
elmúlt 1893-ik óv folyamán. Fogyasztásra le­
vágott 39 bika, 668 ökör, 3674 tehén, borjú 
7060, bivaly 139, juh 2495, bárány 1200 és. 
sertés 18,132 darab, a mely összesen a szár­
nyasok és vadak kivételével 33,347 darab. 
Ebből tehát világos, hogy városunkban oly 
nagy a húsfogyasztás, hogy ebben a tekin­
tetben is az országban az elsők között áll.

* Az elfogott fiók tolvaj. Régen kisérget 
már városunk kis kereskedőit egy ügyes be­
törő, rafinirozott Tolvaj, aki meglepő vakme­
rőséggel lopott meg vagy tizenhat kereskedők 
magával vivén azoknak még a pénzes fiókját!



ifc

is. Azonban mindenek van vége s az az ügyes 
tolvaj, a kinek személyiseget a rendőrség

baton este a késes-utezai Csengeri-féle keres 
kedésben próbált szerencsét s mar ki is vitte 
a fiókot a pénzzel együtt, a midőn a mellék­
szobában levők észrevették a lopást s a ke­
reskedő fia utána iramodott a tolvajnak, a kit 
azután többen követtek. Kiss látva, hogy már 
nem futhat, eldobta magától a pénzes fiókot 
s egyik mellék utczába ugrott, ahol azonban 
azonnal utói érték s Ottó Lajos közöshadse­
regbeli katona, továbbá Kiss Lajos és 1’evező 
az°ott őrt álló rendőr azonnal elcsípték s a 
rendőrségi központra szállították. Kihallgatása 
után átkisórtók a királyi ügyészséghez.

* Vízvezeték Debreczenben. Egy csomó 
ajánlat fekszik a városházán a debreczeni víz­
vezeték berendezésére névve. Felete fontos és 
érdekes tárgyalás lesz tollát az, mikor majd a 
véleményezésre felhívott jog- és pénzügyi bi­
zottság eszmecseréit, vitáit ez ügyben is meg­
kezdi. Pár nap előtt a Zellerin gyár kiküldöttei
jártak Debreczenben, hogy a vizetek berende­
zésére nézáe benyújtandó ajánlatukhoz a fel­
világosításokat beszerezzék. A városházán hosz- 
szasabban tárgyalták Simonffy Imre kir. tan. 
polgármesterrel és Vecsey Imre aljegyzővel, 
aki ezt az ügyet a városi tanács előtt referálni 
fogja. A Zellerin gyár rendezte be a káposztás 
megyeri vízvezetéket s most Miskolczon és 
Szolnokon kötöttek szerződést a vizvezetó be- 
lendezésére nézve.

* A polgári fatieputatumot. azok akik 
még eddig ki nem váltották, tanáesi végzés 
szerint, márczius 1-jéig válthatják ki a házi-1 
pénztárnál ápril -ig pedig tartoznak a guti 
faraktárból illetőségüket elhordatni

* József föherczeg és Debreczen. József j 
főherczeg ö fenségének Debreczen iránt táp­
lált nagy jó indulata ismeretes. Ennek a jó-! 
indulatnak jele a közetkező eset: Vasárnapi 
két debreczeni ur, Fiúméban időzvén, kiváncsi | 
volt meglátogatni a főherczegi család fiumei 
gyönyörű paradicsom — kertjét. A villa Giu­
seppe parkjának kapujában álló portástól tu- | 
dakozódtak, szabad-é a bemenetel ? A portás i 
azt válaszolta, hogy most senkit nem ereszthet j 
be, mert a fenség itt időzik. A két idegen 
fölemlítette a portás előtt, hogy lia 0 Fensé- ! 
gének megmondaná, hogy két debreczeni 
szeretné megtekinteni a kertet, talán enge­
délyt kapnának a bemenetelre. A portás azt; 
válaszolta, hogy ezt ő is hiszi, mert tudja,! 
mennyire szereti Debreczeni O Fensége; de a' 
fenség most templomba van, nem beszélhet 
vele; azért jöjjenek egy óra múlva. A debre­
czeni urak pont 12 órakor ismét a villa bejá­
ratánál voltak. A portás szó nélkül bocsátotta 
be őket a remek parkba, melynek szépségei­
vel alig győztek betelni.

* Vendéglősök bálja A bebreezeni ven­
déglősök, kávésok és pinezérek márczius hó 
16-án rendezik tánezvigalmukat. A Margit- 
fiirdő vendéglő dísztermében rendezendő vi­
galom rendező bizottságának elnöke Sz. Dá­
vid István. A bál tiszta jövedelmét felerész­
ben a piezér-betegsegélyző pénztár és fele­
részben a debreczeni egyetem javára fordít­
ják.

* Kratzeyh János meghalt. Méltó részvét­
tel vettük a szomorú hirt, hogy Kratzegh Nép. 
.János, nyugalmazott pénzügyi tanácsos és 
igazgató helyettes tegnap hosszas szenvedés 
után meghalt. Egyike volt a széles körben 
szeretett Kratzegh János azoknak, akik nyu- 
galmazásuk időszakában a legnagyobb örömet 
a humanitásban keresték és találták meg. 
Számos jótett fűződik nevéhez. Haláláról a 
család a következő gyászjelentést adta ki : 
Özvegy Buzihkay Lászlóné szül Kratzegh 
Anna a maga és testvérei, úgyszintén a többi 
rokonok nevében is, szomorodott szívvel je­
lenti szeretett fivérének KRATZEGH NÉP. 
JÁNOS, nyugalmazott m. kir. pénzügyi taná­
csos s igazgató helyettesnek, 1848/9-diki hon­
véd hadnagynak, folyó évi február hó 20-án 
TCggeli 4 órakor, hosszas szenvedés után, éle­
tének 69-ik évében történt gyászos elhunytét. 
Kedves halottunk földi maradványai folyó évi 
február hó 22-én délután 4 órakor fognak 
nyomtató utczai 769. számú házától a róni.

tenth, egyház szertartása szerint a Szent-Anna 
utczai temetőben Dvő sivboltoa örök nyuga-1 
lomra tétetni, az engesztelő szentmiseáldozat 
pedig e hó 23-án reggeli 9 órakor fog az 
egek Évának bemutattatni. Mely vógtisztes- 
ségtótelre rokonait, barátait és ösmerőseit bá­
natos szívvel meghívja. A béke angyala vir- 
rasszon porai felett! Debreczen, 1894. évi 
február 20-án.

* Az adókivetés Debreczenben most van 
folyamatban. Az egyes adónemek kivetésének 
munkálatait a város ádókivető osztálya már 
el is készítette, azokat a pénzügyigazgatóság- 
hoz felülbírálás és jóváhagyás ezéljából át is 
tette. Ilyen áttett s kivetett adónemnek az 
1-ső és II-ik osztályú kereseti adók és a föld­
adó. A harmadik és negyedik osztályú kere 
seti adó kivetési munkálata még csak most 
van folyamatban s az a jövő hónapban nyer 
befejezést.

.. DEBRECZENI Jj APÓK“

Tréfák egy csomóban.
— Gyűjtemény. -—

Jer vissza — Ívja vala egy nem nagyon 
keresztényi érzésű aszszony szeretőjéuek — 
ha távollevőt akartam volna szeretni Istent 
szerettem volna.

— Szabad kérnem nagysádat egy ke- 
ringőre ?

-— Igen, de kérem esak lassú tempóban, 
mert még mindig gyászolom a férjemet.

— Hogy van az, hogy önt most olyan 
ritkán látni nőtársaságban ?

— Nőgyülőlő lettem, asszonyom.
— Nőgy ülőlő ön V Hizzen ezelőtt egy esz­

tendővel rajongott a nőkért!
— Hja azóta megnősültem!

— Hogyan ön el akar válni a feleségé­
től, miután 25 óv óta él vele.

— Nos, azt hiszem, elég volt

Árgusnak száz szeme volt és nem tudott 
megőrizni egy aszszony; s mi két szemmel 
akarjuk!

— Túl udvariasság, ha a kikosarazott és 
az ajtón kidobott kérő bocsánatot kér — al­
kalmatlankodásért.

*

— Tuludvariasság, ha az kinek ellopták 
óráját, felkéri a tolvajt, hogy jelentkezzék a 
kulcs átvétele végett.

*

Gondolatok,
Ha reményeink árboeza eltörik, úgy éle­

tünk nem egyéb sivár pusztaságnál.
*

A tudomány kincsesház, melyet minél 
! inkább kimerítünk, annál inkább epedünk 
Iutánna. Käufer Malvin,

*
A legjobb étel az anyatej.

*

Minő az asszony, olyan az eczet.
*

Jobb a száraz kenyér békében, mint a 
hizlalt borjú perpatvarba.

*

A ki idejét pazarolja magát lopja meg.
*

Kinek sok a hibája :
Rákeni a — világra;
S legyen csak egy erénye:
Mindjárt nagyra van véle!

*

Fe’ ru ír 25

A pénz, ha volt, annvi mintha nem lett 
volna: ha van, nem ér semmit, mert csak a 
forgalomban lehet hasznát venni; ha pedig 
még csupán lesz, akkor nesze semmi, fogd 
meg jól!

A szerelem: aranypor, mely a szív sebét 
elrejtheti; a szeretet : balzsam, mely a sebet 
meggyógyítja.

* Halálozás. L i t e v á t i F o g h t ü y 
Sámuel, h.-Szoboszlói nagy birtokos, a ki 
egvike volt az egykori Hajdúkerület kitűnő­
ségeinek, e hó 14-én meghalt. Az 1848—49- 
iki szabadságharezban tevékeny részt vett, 
mint huszár-kapitány s 1849 ben a kormány­
nak Debreczenbe menekültékor Kossuth La 
jós több napig vendége volt. A szoboszlói kas­
télyban még most is meg van az a szoba, a 
melyben a korona el volt rejtve. Kossuth La­
jos ugyancsak a Foghtüy kastély udvarán 
tartott beszédet Szoboszló város lakosságához.

* Betöréses lop is H.-Szoboszlón. Levele­
zőnk Írja, hogy Szoboszlón szerdán éjjel nagy 
betöréses lopást követtek el Róth Lajos ot­
tani tekintélyes kereskedő kárára. A tettesek 
az egész küíön épületben levő iroda hátulsó 
falát, amely egy pusztatelekre szolgál kiásták, 
s ott behatolván, az ivóasztal egyik fiókját 
vésővel felfeszitették, s abból 785 frt készpénzt 
elvittek. A tettesek — a mint a körülmények 
mutatják —- a viszonyokkal teljesen ismerő­
sök voltak. A megindított nyomozás folya­
mán a csendőrség J. Kiss Sándor és Czegledi 
Gábort súlyos gyanuokok miatt letartóztatta, 
a kik mindketten a károsult Róth Lajos szol­
gálatában állottak. A letartóztattak tagadnak, 
s átadattak a kir. járásbíróságnak.

* Hajdu-Szobös ló városból írják, hogy az 
ottani puszta-angyalházi közbirtokosság sza­
bályrendeletét a fölmivelésügyi miniszter nem 
erősítette meg, hanem azzal küldötte vissza a 
vármegye utján a város közönségének, hogy 
a szabályrendelet, tekintettel a tárgyalás alatt 
levő mezőrendőrségi törvényjavaslat rendelke­
zéseire, ennek törvényerőre emelkedése előtt 
jóvá nem hagyható. A miniszter leirata nagy 
visszatetszést szült a város közbirtokosságánál.

* A megye kö zutai. Hajdumegyében a tör­
vényhatósági úthálózat kiépítése nagyon las-- 
san halad előre. A debreczen budapesti tör­
vényhatósági ut kiépítése, mely pedig hadá­
szati ut is, évek óta szünetel. Szoboszló város 
és határa területén az utóbbi 4 óv alatt nem 
épült ez az ut 2 kilométernél többet. Nádud­
var felé az útirány évekkel ezelőtt kijelölte­
tett már, azonban máig sincsen az építés meg - 
kezdve, s a kész töltés egyébre sem jó, mint­
hogy őszszel és tavaszszal a közlekedést le­
hetetlenné tegye. A vármegye érdeke nagyon 
megkívánná már, hogy az utak rendszeres és 
gyors építése megkezdessék.

* Halálozás. Karap Antal ügyvéd és 
Hajduvármegye bizottsági tagja, élete 74-ik 
evéb-n, rövid szenvedés után Hajdú-Böször­
ményben elhunyt. Béke poraira!

* Egy gomb mint életmentő. H.-Szobosz- 
lóról Írják, hogy Zöld Imre ottani rendőr és 
egy I’ozsár Sándor nevű vasúti munkás együtt 
beszélgettek, átellenben ülve a vasúti melletti 
„Szeles“ csárdában. Bessólgetés közben a 
munkás elővette revorverót. s annak szerke­
zetét magyarázni kezdette a rendőrnek. Ma- 
gyarázgatás közben azonban a revolver elsült 
s a golyó épen a rendőr mellének repült. 
Szerencsére egy köpenyeggombba ütödött s 
igy a rendőr erős ütésen kívül más kárt nem 
szenvedett.

Ä tükör,
Karczolat

Kisasszony ön rettentően hiú. 
Vram ön meg véghetetlenül íudvarias.

TCovúe nix- „s i Eh, hagyjuk az udvariasságot Csaktúlélik szépségét ’ klnck újdonságai idegenek legyenek egymással udvariasak.
n ' T „ ,, - Hat nn nem vagyunk idegenek?

* >a Rochefoucauld. , — Már megint bántani akar!
— Mert maga is bánt.
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— De ha ön az ogesz utón mást nőm 
tesz, — mint a kirakatokba néz s a tükörbe 
nézi bájait.

— Hát kedvem van tükörbe nézni.
— S mit lát ott ? Egy leányt, ki olyan 

üres lelkű, hogy mindig csak ruháját igazítja.
— Meg egy urat, ki olyan felületes, — 

hogy ilyen lánynyal érdemesnek tartja foglal­
kozni.

— No ebben igaza van.
S haladnak tovább a körúton, mialatt 

folyton folyvást csipkedik és boszantják egy­
mást. A fiatal ember tökéletesen el van ke 
seredve, mert Lujza minden kirakatba néz s 
mindenütt talál magán, ruháján valami igazí­
tani valót.

— Hát már megint magát bámulja ?
— Tetszem magamnak
— En meg kijelentem, hogy maga a 

világ legcsunyább teremtése. De persze a tükör 
nem mutatja meg magának a szeplőkot . . .

Lujza dühös, mert nehány szeplője képezi

A r,etrec?enl iparos ifjúság beteg- rendkívüli közgyűlést hiv üsssze Debiwzenbe 
segélyző zénztá' a 18:14. Márezius 4, én d. u. 8 a tanszerki állítás idejére 
órakor saját helyiségében tartja második évi; _ Nyulharcz a városban. Érdekes képet 
rendes közgyűlését, melyre a közgyűlési ki- j nyújtott tegnap a mester utezán az a harcz,

amit egy csomó felnőtt ember

gyönge (oldalát. — Maga meg azért nem nézi
•magát tükörben, mert nem akarja látni görbe 
lábait.

— Haliaha! Hát maga szintén talál raj­
tam kifogásolni valót. — De hisz a férfinál 
nem külső dönt. Maguk meg csupa külsőből 
állanak.

Lujza mit sem felel, csak tüntetőleg né­
zegeti magát Iminden kirakatban, hogy még 
jobban boszantsa kísérőjét.

A legelső üvegkereskedésnél megáll a 
fiatalember, egy perez alatt az üzletbe szökik, 
majd nehány pillanat múlva kijön ; kis tük­
röt vett.

— íme, fogadja kisasszony s nézze magát 
az egész utón s mindig mindenkot gyönyör­
ködjék saját bájaiban.

Lujza dühös a bántó ajándékra, de mo­
solyogva elfogadja, megjegyezvén, hogy min­
dig, mindenkor nézni is fogja magát.

Egy könyvkereskedés elé érnek. Lujza 
belép s csakhamar kijön kezében egy .,Illem­
taninál.

íme fogadja uram s olvassa az egész utón 
s mindig, mindenkor tanuljon belőle.

S tovább mennek és boszantják egymást, 
mert — nagyon szerelmesek.

— Egyházkerületi közgyűlés. A tiszántúli 
sv. ref. egyházkerület az évi első, tavaszi 
közgyűlése április hó 9-én veszi kezdetét. 
Ezen az egyházkerületi közgyűlésen számos, 
igen fontos tárgy, a többek között a Debre- 
czenben létesítendő egyetem kérdése is tár­
gyalás alá kerül. A közgyűlést megelőzőleg 
az egyházkerületi tanügyi bizottság tart ápr. 
hó 8-án ülést, a melyen az egyházkerületi 
közgyűlés elé kerülő tanügyi dolgokat látják 
el határozati javaslatokkal. A közgyűlés iránt 
a melyre a meghívók az espereseknek már 
szétküldettek, az érdeklődés igen élénk.

— Tartalékos tisztek figyelmébe. Egy 
most kibocsátott hadügyminiszter! rendelet 
szerint a tartalékos tiszteket bevonuláskor a 
nem tényleges állományba való visszahelye­
zésük alkalmával gyakarlati vizsga alá kell 
bocsátani oly czélból, — hogy a parancsnok 
határozatot hozhasson, vájjon a tartalékos 
tiszt esetleg évenkint beidéztessélc-e a fegy­
vergyakorlatokhoz ?

— Csontváz az árokban. A ondódi földön 
agy árokbővitésnól ezontvázra akadtak. Mikor 
az első darab csont kikerült a munkások fel­
ugráltak, hogy a közelben levő gazda ember 
után siessenek. A gazda meg volt rettenve, 
mert a munkások egész felfújták az eseményt. 
Itt bűnténynek, szenzácziós bűnténynek a 
titka lappang s aztán kezdték a közmondások 
igazságát is megmagyarázni, hogy „a tyuk is 
kikaparja.“ Következtettek aztán erre-arra az 
eltűnt emberre, inig a gazda azt kívánta, — 
hogy az árokásást folytassák, a csontvázt 
vegyék ki s majd jelentést tesz róla a rend- 
Srségna.k. A két napszámos hajlott a bizta­
tásra. Ásnak, ásnak szorgalmasan, úgy hogy 
csupa merő viz lett a ruhájuk. Egyszerre 
csak nagyot néz az ngyik napszámos, majd 
jobbat kiált: -Hiszen kutya ez nemzetes 
iram.“

küldötteket s általában az érdeklődő tagokat 
ez utón is meghívja az igazgatóság. Tárgy- 
sorozat : 1, felügyelő bizottság jelentése az
1893, évi eredményről. 8. Igazgatóság felje­
lentése tárgyában határozat hozatal. 8. Az 
1898 évi nyeresség felett rendelkezés, tartalék 
tőke alakítása. 4. Hat felügyelő választása.

— Rósz a viz. Sokan panaszkodnak 
városunkban különösen az idegenek, hogy 
nálunk kevés a viz s a mi van is olyan rossz,
— hogy a lakosság egészsége komolyan 
veszélyeztetve van általa. Tűz esetén pedig 
éppen félő s nem egy eset volt és lesz is rá, 
hogy vagy nincs, vagy nagyon kevés a viz.
Mind egészségügyi, mind közbiztossági szem­
pontból jó volna segíteni a bajon 
tisztításával.

— Lepke a kéményben. A féle kopott éj­
jeli lepkéiül van szó, mely a rejtek utcza rej- 
tójes házában elrejtőzött a rendőri szemek 
elöl a kéménybe. Társnőjének erre már n^m 
volt, ideje. így aztán mikor a koterbe indi„ 
tották az éjjeli vendégszereplés miatt, társnő­
jét is felíödözte s a rendőrség megfogta a ko­
pott szárnyú lepkét a kéményben.

— Presbyteri közgyűlés. A debreczeni ev. 
ref. egyház presbyterei f. hó 25 én, vasárnap 
délelőtt tiz órakor, az egyház épületének nagy­
termében Kiss Áron püspük és Simonffy Imre ; meS 
kir. tanácsos, egyházmegyei főgondnok elnök­
lete alatt közgyűlést tartanak. A közgyűlés 
egyik legfontosabb tárgyát az egyház kerületi j 
világi aljegyzői állás betöltése fogja képezni, 
azonkívül számos folyó ügy nyer majd a köz­
gyűlésen elintézést.

— Nincsen lakása. Szegény özvegy asz- 
szony, akinek kilencz gyermekén kívül sen­
kije és semmije sincs széles e világon tegnap 
délután felment a rendőrséghez, hogy csukják 
be őt. a börtönbe, mert nem képes kilencz 
gyermekének lakásra és kenyérre keresni. Ott 
legalább lakása és éhező gyermekeinek ke­
nyere lesz. A szegény asszony elkeseredését 
szivére vette egy derecskéi úriember, aki az 
asszonyt és kilenczgyermekót elvitte magával 
ahol gazdaságában mindnyáj okról gondos- 

I kodva lesz s az édesanya s nagyobb gyerme- 
: keinek módot nyújt a keresetre.

— b. debreczeni első takarékpenrtár vas 
sárnap tartja évi rendes közgyűlését. A rész­
vényesek elé terjesztendő jelentését az igaz­
gatóságnak megkaztuk. Ezúttal nehány fonto­
sabb adat közlésére szorítkozunk A pénztári 
forgalom a harminezhárom milliót forintokban 
megközelítette! A betétek állománya deczem- 
ber 31-én hetcdfól millió forint volt, míg a

s egy rakás
gyerek két nyulórt vívott. Valahonnan a rab­
kert mellől zavarták fel a két nyalat s ezek 
aztán futottak egyenesen be a városba. A za­
varók és gyerekek egész serege |üzte & két 
nyulat s be is hajtották egész a városba. Job­
ban meglővén azonban a nyúl futó képesség­
gel áldva, űzőinek méltó haragjára keresztül 
a városon elmenekült.

— Egyházak. — Ma, vasárnap az 
ev. ref. templomokbon a következő lelkészek 
tartanak isteni tiszteleteket; a nagytemplom­
ban : Kovács Emil segédlelkész; a kisíem- 
plomban : ^Mindszenti Imre segédlelkész ; &z 

! ujtemplomban : Dicsőffy József; az ispotály- 
a kutak j templomban : K. Tóth Kálmán. A rém. kath. 

j templomban reggel hét és nyolez órakor, va­
lamint délelőtt fóltizenkét órakor csendes szent 
misék tartatnak. Délelőtt 9 órakor énekes misét 
mond Dr. Wolafka Nándor vál. püspök-plé­
bános, a mely után szent beszéd lesz. Délelőtt 
fóltizenkét órakor csendes szent misét Kópis 
József segédlelkész mond. Délután félbárom 
órakor egyházi tanítást Dr. Wolafka Nándor 
vál. püspök-plébános tart. a mely után litánia 
s négy órakor a rózsafüzér társulat ájtatoGsága 
lesz. Az ág. evang. imaházban az istenihez te­
letet délelőtt 10 órakor Materny Lajos tartja

Ä beszélő papagály.
— Szalon titok. —

Nem nagyon régen, mindössze bárom 
hónapja annak, hogy Kelemen Balázs 
ur egy papagályt kapott. Ajándékba kapta s 
ő ezzal a papagálylyal végtelen boldoggá lett. 
Estétől reggelig, mert csak ilyenkor volt. ideje 
sohasem csinált egyebet, mint zavarta álmá­
ból a szép papagályt és tanította :

— Mond drága kis madaram: Szamár.
Senki sem lett. volna Kelemen 

Balázs urnái boldogabb, ha az d papagálya 
kimondja, hogy

— Szamár !
Szinte elképzelte magának,^b.ogy milyen 

nagyszerű jeleneteket produkál majd a ked­
ves papagály. Ha eljön az ő soha sem sziveit 
anyósa s elkezd nyelvelni, az ő kis paz&gál.ya 
menti majd meg, mert. az sem marad adós a 
válasszal s belekiált az anyós háreártoskodá- 
sába, hogy :

— Szamár !
Kelemen Balázs ur sokat bajlódott a 

drága madárral, de úgy látszott mind hiába.
váltó tározóban négymillió forint érték volt, a Kis felesége sokat neheztelt azért, hogy férje 
jelzálogra adott kölcsönök öszzege 1.738.000, ura folyton csak a papagálylyal bíbelődik s 
fit. A múlt évi nyereség 86.985 frt, melyből őt észre sem veszi, figyelmére sera méltatja, 
a szabályszerű levonaások után 54000 irtot j Úgy látszik, hogy ennek a helytelenség­
javasol kiosztatni az igazgatóság részvényen
ként 90 írtjával. Az adakozásokra 3600 irtot 
javasol. Egyik legérdekesebb része az igazga­
tósági jelentésnek a 6. szakasz mely igy hang­
zik : „Á debreczeni egyetem gyűjtő bizottsága 
intézetünkhöz is küldött aláírási felhívást, me­
lyet a midőn a tek. közgyűlés elé terjesztdni 
szerencsénk van, indítványozzuk, hogy száza“ 
dós főiskolánk eme legfontosabb átalakulását 
és fejlődését figjmlembe véve, közmüvelődé- 

I sünk ily hatalmas mozzanatát úgy az ügyhöz 
miut takarékpéntávunkhoz méltóan fogjuk fel 
s szavazzunk meg a debreczeni egyetemre — 
már e közgyűlésből 10000 koronás alapítványt 
mely részvénytársaságnak 50 éves fennállásá 
nak jubiláris évében 1896-ban — egy összeg­
ben fizettetnék be a kollégium pénztárába. 
Indítványunk elfogadását kérve, bemutatjuk 
jóváhagyás végett a 10.000 koronáról szóló 
alapítási oklevelet, mely a határozat jogerőre 
emelkedése után — a gyűjtő bizottságnak j 
legott kiszolgáltatnák.“

— Országos kongresszus Debreczenben. A 
városunkban tervezett országos tanszerkiálli 

i tással egyidejűleg különféle tanügyi összejü- 
: vetelek gyűlések színhelye, is lesz Debreczen.
I A tanítóképző intézeti tanárok orsz. egyesüle­
tének választmánya hajlandónak nyilatkozott 

! arra, hogy ha a tagok többsége is kívánja,

nek a tudatára ébredt Kelemen ur is s 
egy szép napon, mikor jól ki kiabált» magát 
a papagály előtt, a kis feleségéhez meist

— Édes muezuskám !
— Nos? Csuda, hogy nekem, is «zentó 

egy porczet.
— Tudod hogy szeretlek.
— Tudom.
— Hát te muezuskám.
— Azt meg te tudod.
— Nem is szerettél te soha sem máta 

rajtam kívül ugy-é kis feleségem ?
A papagály erre sokkal előbb,, mint. a 

feleség megszólal s mintegy bele kistó férj 
kérdésébe :

— Szamár.

SZÍNHÁZ.

* A színház fűtése ellen alapos és jogo­
sult panasz merült fel a közönség kőiében.. 
Gyakrabban, mint nem vajmi kevés gondot 
fordítanak a fűtésre s természetesen boeszan- 
tólag hat a közönségre, hogy az előadás jó 
részét dideregve kell végighallgatni

* Újdonságok színpadunkon. Tiszai szín­
igazgató megszerezi» a Cziterás caaaü, s 
Fanchon asszony leánya czinaü operett# *!{$-
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adási jopát megszerezte, továbbá A baba czi- í 
mü bohózatot és Az asszony verve jó czi mii 
népszínművet is előadásra. Valamennyi meg 
a folyó színi évadban bemutatóra kerül.

* A parasztbecsület czimü egy felvond- 
sós opera a folyó szini évadban egyszer-két-j 
szer még színre kerül. Az emlékpróbát most 
tartják belőle a színtársulat tagjai közül csak 
azok, kik játszottak, vagy az uj szereposztás) 
után játszani fognak benne.

* Ráthy Laura szerződtetése. Debreczen 
közönsége szives örömmel emlékezik vissza 
arra az időre, mikor még Réthy Laura volt a 
primadonnája és mizerábilisnek tartja azt az 
állapotot, amelyben a társulat most van. Ki­
tekintve attól, hogy K. Kopácsy Juliska ját­
szik is nem is, de nem is pótolni azt az űrt, j 
ameh a primadonna váltsággal városunkban 
ma is fennáll. Ebben a kényes helyzetben 
Réthy Laura felajánlotta, hogy eljön vendég-1 
szerepelni, sőt kilátásba helyezte hogy jövőre, 
mint primadonna Debreczenbo szerződik. I i- 
szai szinigazpató ahelyett, hogy megragadta j 
volna a kédvező alkalmat, megijedt s nem 
léptette fel Réthy Laurát. Majd visszakivánja 
Debreczen s akkor egy igazi primadonnánk j 
talál lenni. Úgy látszik azonban, hogy egy) 
titkos erő dolgozik ellene annak, hogy Deb- 
reczennek igazi primadonnája legyen s Ti- 
szay megkötött akarattal néni képes a jogos 
várakozásokat kielégíteni. Ez igy volt, igy 
x .,n és igy lesz, ha a szinházbizottság hatá­
rozottabb fellépéssel az ilyen indokolatlan s) 
a közönség műélvezetének rovására hajtottj 
törekvésnek egyszer s mindenkorra útját nem) 
állja. Réthy Laura most Kolozsvárit fényes; 
sikerrel vendégszerepeit, a közönség határta- j 
lan lelkesedéssel üdvözölte és meg kellett 
vendégszereplését pótolni. Réthy Laura hoz­
zánk is elakar jönni, sőt ide Debreczenbe j 
akar szerződni. Ezt az alkalmat csak határé- ] 
zott czélzatosággal, vagy rosszakarattal lehet | 
csupán elszalasztani.

* A Röder testvérek hangversenye. T i-í
s z ai Dezső színigazgató — mint értesülünk, 
$ napokban föllépte'! a Röder nővéreket a kik 
már a múlt évben is oly sikerrel hangverse­
nyeztek szindaCilinkön, hogy azt közkívánatra 
mégis ismételték. A hengverseny iránt, a 
melynek sikerültét a négy nővér igazi művé­
szete minden tekintetben biztosítja, városszerte 
á' alános az érdeklődés.

Pecskay Alajos hangversenye. Szerdán ésj 
Csütörtökön nagyszámú közönség gyűlt össze 
színházunkban, hogy meghallgassa ennek a 
s.-ép fiumei fiúnak a hangversenyét, kit elég 
helytelenül „csodagyermeknek" neveztek el.! 
ha.,cm már is kész bevégzett művész, a kinek | 
istenáldotta nagy zseniálitása teljesen öntuda ) 
tosan nyilatkozik meg. A közönség már meg-j 
jelenésekor tüntető tapsokkal fogadta a fiatal 
művészt és ez a lelkesedés minden előadott 
darabja után fokozódott. A fiatal művész tő­
lünk Székesfehérvárra utazik hogy az ottani 
színházban hangversenyezzen , a mint értesü­
lünk márezius havában visszatér hozzánk és 
több estén fog hangversenyével a debreczeni 
zenekedvelő közönségnek [élvezetett nyújtani.

Rendkívüli városi közgyűlés.

A tűzoltóság iigve került tárgyalás alá. A ta­
nács javaslata szerint a tűzoltóság fenntartása; 
segítése és a 2 %-os $t(izi váltság behozása) 
remi kívül szükséges. Nosza tamadt ezután la-, 
zadás azok részéről, a kik félnek a községi 
adótól, mert ez a tűzi váltság nem .egyéb, —- 
mint leplezgetett községi adó. Az e részéről 
támadt szószaporitásnak is az lett a vége, hogy 
szavazás utján a tanácsi határozatot egy szó­
többséggel elfogadta a közgyűlés.

A jövő év első hónapjában lép életbe a 
tűzi váltság s a tűzoltóság reorganizálása azu­
tán történik meg valójában.

A miniszter a hatósághoz intézett leira­
tában elégségesnek tartja, ha a trachoma szem­
betegek gyógyítását egy orvos végzi, a mi a 
felelőség szempontjából ajánlatosabb is, s nem 
kettő, mint ez Deíreczenben van.

A városi tanács ezzel szemben javasolja, 
hogy ismételten indokolt t elterjesztés intézi es­
sék a miniszterhez, hogy a két trachoma or^ 
vés amúgy is ideiglenes alkalmaztatása elé 
akadályokat ne gördítsen.

A kerületi betegsegélyező pénztár, kérel­
me került ezután tárgyalás alá. Az egész ügy 
simábban folyt le mint azt gondolták. — A 
tanácsi előterjesztést, hogy ja kért háromezer 
forint az ipari alapból kiutaltassák a közgyű­
lés egyhangúlag elfogagta.

Miután még községi kötelékbe való lei- 
vételt helyezett kilátásba a közgyűlés s pol­
gárosítást szavazott meg, az kevéssel 12 óra 
előtt véget ért.

Pénteken délelőtt a hitelisitö íközgyűlést 
tartották meg s igy hitelesített tárgyak a szo­
kásos közszemlére tétettek ki.

Hasznos tudnivalók.
Foltokat a kelmékből kivenni. Dohány-, 

növény-, sör-, gyümölcsbor-, eper-, cseresznye, 
és és ribizkofoltok a fehér és más kelmékből 
eltűr,ek, ha ezek jól beszapponoztatnak és 
kimosatnak. 11a pedig a kelmék színesek, egy 
pohár vizbe 12 csepp kénes savat kell önteni, 
a meghigitott folyadékkal aztán a foltot be- 
dörzoíni s tiszta vízzel kimosni.

Kályha fénymáz. 21 dekagramm benza 
gyantát, 18 dekagramm storaxot s 3 deka­
gramm ladanum gyantát porrá törünk, az 
két dekagramm terpetinnel elvegyitjük, edény­
be teszszük s ezt ismét más forró vízzel telt 
edénybe tesszk s addig hagyjuk benne, míg 
az anyagok elolvadtak. Ha ív a keverék már 
egészen folyékony, rhodos, szegfű és leven­
dula olajat, mindenikből másfél grammot s 
egy 1 deka gr praeparált fekete elefántcsontot 
s 2 gramm fekete peruviai balzsamot adunk 
hozzá, miután mindezt jól elvegyitettük, pe­
csétviasz forma rudakat alakítunk belőle.

Megégett vagy barnára perzselödött vá­
sznat megfehéritni. Boreczetben 4 deka gr. 
(két lat) fehér földet vagy agyagot, 3 dekagr.
(1 lat) tyukgnnrjt, 1 dekagr. (fél lat) szap­
pant s egy vereshagyma levét süni péppé 
főzzük, a foltra felkenjük, megszáritjuk s hi­
deg vízzel lemossuk.

C H A JR IN O K

A vásáros komédiák 
Ott vannak első sorban.
Előttük áll egy ember és 
Kiáltoz egyre jobban.

„Elő, elő ! hölgyek s urak,
Csak öt krajezár az ára!“
S vásári nép mind, mind belép 
Nem szólt a szó potyára.

Ily vásáros komédiát 
Találhatsz mindenütt te.
Ki az, ki önnönérdemét 
Hirdetve, zajt nem ütne ?

Tekints az országház felé: 
Polúnyi győzi hanggal 
S Szilágyin, aztán másokon 
Vígan keresztül nyargal.

Tekints az országház elé: 
Hangverseny ott is járja.
Ha megy, ha jő: a honatyát 
„Abezug“, vagy „éljen“ várja,.

(Ebből, igaz, nem jár haszon 
Hangversenyző uraknak, 
Legfeljebb egy ütése jár 
A bősz rendőrharagnak.)

Aztán a drága hírlapok 
Miként hangversenyeznek ! 
Strébert miként tesznek meg ők.. 
„Nagy Írónak" — ..jelesnek“.

Ki vágyik a hir-, név után,
Az hírlapot „csinál" ma:
S hírének harsogásaitól 
Elszáll az ember álma.

A lap szolgál nem nemzeti,
De stréber géniusznak,
És a hangverseny hősei 
Dicsőség árján úsznak.

Hangversenyezni ma divat.
És járja mindenképen 
A városokban mindenütt,
Aztán meg Dombszügében.

Hangverseny kétszer is kijár 
E héten Debreczennek.
„Adok, hogy adj" ez most az elv 
jí,s hódolunk mi ennek.

Önzetlenül jót tenni még 
Nincs embernek vérébe,
Jótékony czélra áldozunk. 
De dalt kérünk cserébe.

És zeng a dal, ki vastagon,
Ki véknyan, mint a ezérna,
Es gyűl a pénz, hadd gyűljön is; . 
Mert gyűl kettős szent czélra.

Az emke és az egyetem 
Sok jó pénzt zsebre vágnak.
De ára sokkal többre megy 
A szép selyemruháknak.

— Saját tudósítónktól. —
Közepes érdeklődés hozta össze a város 

rendkívüli közgyűlésre a törvényhatósági bi­
zottság tagjait. A nagytanácsterek padsorai 
között több hely üresen maradt s a karzaton 
sem voltak érdeklődők.

Jóval 9 óra után vette kezdetét a köz­
gyűlés. Elsőnek a főispán szentelt megemlé­
kezést a nemrég elhunyt tanácsnok Zöld Mi­
hály emlékének, majd lelkesedéssel veszi ör 
vendetes tudomásul, a Jókai Mór köszönő le­
iratát.

Nagyobb érdeklődés támadt a vágóhíd 
szabályrendeletének módosítása iránt. Harezol- 
tak is'ellene s a vége az lett, hogy a tanács 
javaslatait elfogadtatták, a vágatási árak ma­
radnak a régiék, a bejelentés a vágatás előtt 
egy falóéval történik s a tanács megbizaíik | 
azzal, hogy a saját hatáskörében intézhedjék i 
a hütő készülék berendezése iránt.

Még érdekesebb vita ezután keletkezett 1

A h-é-ferpl-
A tropikus vidékeken,
Ha már az éj leszállóit,
Hol őserdőknek lombja leng: 
Zajos hangverseny áll ott.

Ha rekkenő hőség helyett 
Jön hűvös árnya estnek :
A madarak s egyéb vadak 
Vig hangversenybe kezdnek.

Milyen jó, hogy nem ismerünk 
Olyan melegséget mi!
Itt éj jel, nappal egyaránt 
Lehet hangversenyezni.

Idő van; nem hiányzik ám 
A kész hangversenyző se.
És áll a bál. hajh egyre áll. 
Csak ember füllel győzze.

Jobb volna többet adni és 
Kevesebb selymet venni. 
Hallgass Doromb, hiába szólsz: 
Nem lesz belőle semmi I

Doromb

Irodalom.
A magyar mese és a mondavilág ból, Be­

nedek Elek mesekönyvéből megjelent a má­
sodik füzet, nyolez szép mesével^ minden me­
séhez sikerült illusztráczió van Széchy Gyu­
lától. A ki tíz füzetre (első kötet) 250 krral 
előfizet, annak a kiadó Atheneum társulat 
bérmentve küldi meg a füzeteket. Egy füzet 
ára 25 kr.

Vasvármegye nemes családjai. Balogh 
Gyula, Vasvármegye főlevéltárnoka, évekig
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dolgozott tevékeny buzgalommal ama nagy 
beesü müvén, mely Vasvármegye nemes csa­
ládjaira vonatkozik. Az összegyűjtött becses 
genalógiai, családtörténeti, heraldukai és álta­
lános történeti adatok, a 12. századdal kez­
dődnek, a munka két részre oszlik és 1721 
főrendi nemes családot 480 czimeres nem le- 
levelet mutat be, melyekből 400-at még sem­
miféle szakunkba nem ismerteit. A mü vas­
vármegye törvényhatóságának pártfogása mel­
lett április hó végén fog megjelenni. Előfi­
zetési ara az 500 oldalra terjedő nagybecsű mun­
kának 5 frt, mely összeg márczius hó végéig 
-Szombathelyre szerző nevére küldendő be.

Ingatlanok forgalma
-a debreezeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha

iónúynúl / évi fehr. 17 tói febr. 24-ty.

1. Apródi János és neje Német Jnliánna 
weszik Kóti Sándor és neje Szabó Zsanét külső 
háztelkét 300 írtért.

2. Sütő János és neje Szabó Sára veszik 
Vilmányi Sándor és neje Fazekas Erzsébet uj 
földét 700 írtért.

3. Szabó Sándorné Devics Anna és Ta­
kács Sándor és neje Dévics Petronella veszik 
Madarász Lajos és neje Nagy Juliánná kút 
-utcza 3233 sz. házát 2200 írtért.

4. Tar Károly és neje Nagy Juliánná ve­
szik Kapesány Sára Urigváry Györgyné és 
társa homok utcza 2999 sz. házát 750 frt.

5. Liptai Miklós és neje Hatvani Klára 
veszik Kóós Antal ondódi földét 600 írtért.

6. Kis Bálint és neje Gál Sára veszik 
Kovács Eszter Kovács Sándorné és társai liba 
kerti földjét 200 írtért.

7. Maduracz Lajos és neje Nagy Juli­
ánná veszik Horogig György és neje Nagy 
Sára köteles utcza 2659 sz. házát 1150 írtért.

8. Moger Antalné Csipkés Erzsébet ve­
szi Szabó Mihály homokkerti földjét 350 írtért

9. Dr. Engel Ignáczné Löfkovics Paula, 
ás Dr. Nagel Zziginondné Löfkovics Laura 
veszik Tonka T. és neje Zavadszky Róza 
varga uieza 2230 sz, házát 13500 írtért,

10. Vértesi György és_ neje Nagy Juli­
ánná veszik Apródi János és neje Németi Ju­
liánná homokkerti földjét 900 írtért.

11. Nagy Mihály és neje Vas Juliánná 
veszik Kálmán János garai utcza 1357 sz. 
házát ondódi földével 1000 írtért.

12. Bakos Antal és neje Illéssy Karolina 
veszik Joch János és neje Papp Teréz ujföl- 
•dét 701 frt 15 krért.

13. Luczi István és neje Nagy Juliánná, 
veszik Máté József és társa uj földét 130 frt 
26 kv.

14. Horváth Gábor és neje Vértessy Sára 
veszik Veres Bálint és neje Erdős Juliánná 
csapókerti szőllőjét 550 írtért.

15. Berki József és neje Rácz Juliánná 
veszik, Pesti Jánosné Major Erzsébet homok­
kerti szőllőjét 600 frt.

16. Szűcs Imréné Bicskei Zsófia veszi, 
Fóris Mihály és neje Nagy Juliánná csapó- 
kerti földjét 480 írtért.

„DEi.iJlKCZEXI LAPOK -

k debreezeni Első takarékpénztár 
XLVIII. évi

Rendes Közgyűlését
1894. február 25-ik napján, délelőtt 10 órakor,

DE BRECZENBEN,
az intézet üzleti helyiségének tanácstermében tartja,

Tiirgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése 6 ki ál­
taluk beterjesztett 1893-dik évi zárszámadások megbiráláea.

2. A nyereség miként felosztásának megállapítása.
3. Az igazgatóság javaslata a záloglevelek biztosítékául szol­

gáló társasági vagyon kijelölése tárgyában — az 1893. évi De- 
czember 10-ikén tartott rendkívüli közgyűlés 10. sz. határozata, 
értelmében.

4. Tíz igazgatósági tag választása.

A mérleg és nyereség felosztási javaslatot is tartalmazó igaz­
gatósági és felügyelő bizottsági jelentések, nemkülönben a 3-dik 
pont alatti indítvány a folyó 1894. évi február hó 17-től fogva, 
a pénztár helyiségében, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

«X.» rstxuxzv.-.-r tn*

Alapszabályaink 41. §-a értelmében ezen közgyűlésen ta­
nácskozási és szavazati joggal bírnak mindazon részvényesek, kik­
nek nevei 1893. deczember 31-ig bezárólag — a részvénykönyv­
ben foglaltatnak. Äz igazgatásig.

Debreezeni heti piacz.
— F bruár 20-án. —

Tudósítónk feljegyzései a vásár lefolyásáról 
■ i. kővetkezők : Piaczra hozatott búza 19700 
<gr., Kétszeres 17500 kgr. Rozs 19700 kgr. Árpa 
18900 kgr. Zab 19800 kgr. Tengeri 24700 kgr. El­
kelt mind. Arak a következők voltak : I. rendű 
búza (salya 82) 7.00 II. r. (súlya 80) 6.80, III. 
r. (súlya 79.) 6.60. Kétszeres I. r. (s. 74) 6.00. 
II. (s.72) 5.60 ; III. r. (s.70) 5.50. — Rozs I r; 
(s. 72) 5.00, II. (s. 70) 4.90. III. r.(s. 68.) 4.80 
— Árpa I. r. (s. 61.) 5.80, II. rendű (s. 59) 5.80
1 r. (s. 58) 5.60. — Zab I. r. (s. 44) 6.50, II.
,r. (s 42) 6.40, Rí. r. (s. 40) 6.30. — Tengeri uj I 
-4.20 — köleskása 9.00., 1 zsák burgonya uj
2 frt 00 kr.
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fűszer-, anyag-festék,
gyarmatáru és csemege-

KERESKEOÉSE,
Rózsatér 15. sz. Tisza.palotával szemben.

--------------------------------------
Ajánlja kitűnő minőségű Cuba, Mocca, Jáva és gyöngy kávéit. Exeeleü 

Carolin, Gláse, Japán és Raugau rizseit.

Mr Valódi Angol Ananás, Jamaica, Cuba Belföldi s Brazillal rumjait.-»!
Caraván, Songchong Pecco, Madarin narancs-virág s különböző thea- 

keverékeit, Guba, Esterházy, Verő, Magyar cognac ipargyártmányu eognaejmL

Maestrám-féle csokoládét
s mindennemű a fűszer szakmához tartozó árukat a legolcsóbb árakon pcraíe*

kiszolgálás mellett.

5*i Vidéki megrendeld'eh pontosan, portómentesen eszközöltetnek. ■—
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Legolcsóbb beszerzési forrás !
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DEBRECZEN.
SZÉCHEMI-LTiCZA.
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Házak, földbirtokok, tanyák, kaszállók 
erdők és szőllők, vétele, eladása és haszon­
bérbe adása a leggyorsabban eszközöltetnek.
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A mai kor igényeinek megfelelően teljes 
conforttal berendezett szálloda 34 szobávár. 
s elegáns berendezésű étteremmel és igen lé­
nyegen berendezett kávéházzal együtt eladó, 
Az egész üzlet igen jó forgalmú. A vétel 
35—30,000 írt készpénzt igényei.
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Egy 12 ezer lakossal biró vidéki város­
ban egy 40 lóerejü géppel berendezett gőz és 
olaj malomhoz 8000 írt készpénzzel rendelkező 

í társ kerestetik. A telep kellően van felszerelve 
■ van s ellátva épületekkel és szép úri lakkal.I A befektetett tőke után 25—30 % tiszta jőve- 
j del met biztosit a vállalat tulajdonosa, a be- 

zfljy, j fektetett tőke pedig az ingatlanokul tá"blá— 
i zandó a társ javára.

370 hectoliter kitűnő tisztán kezelt ér- 
I melléki bor eladó. Ebből 41 hectol. 1885. évi 
; termésből 71 hectol. 1887. évi, 164 hectol.
I lS89-iki, 50 hectol. 1890. évi és 44 hectol.
1 1889. évi kitűnő bakar.
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JAKS0N HAINES. PATENT. á Egy intelligens házhoz két gyimnasiumi 
tanuló mellé egy nevelő kerestetik.

E «nreti'SKKti«! fi

Schwartz Lázár szappanos ..Leleplezés“ czim alatt meg­
jelent hírlapi közleményére, ámbár sok megczáíolásra való tarta­
lommal bir, nem tartjuk szükségesnek tárgyilagosan felelni, mivel 
nem képezi feladatunkat az ügyet a személyeskedés csúnya terére 
burczolni.

Hirdetésünkkel csak kötelességet teljesítettünk, midőn ve­
vőink és a szappanfogyasztók érdekében rámutattunk, hogy a 
Schwartz Lázár által gyártott szappan nem olyan „tiszta“ és 
.„jó“, mint a milyennek hirdette.

A leleplezés tartalmaz ugyan olyanokat, amik hosszas po­
lémiának szolgálhatnak okul, de az érvelésben egyet mellőzünk, 
amire pedig Schwartz Lázár urnák szüksége volna • — nem 
czáfolja meg egy szóval sem a hiteles vegyintézeti kiadványt és 
igy ő maga is beismeri, hogy szappan a gipszszel van keverve, 
hogy az pedig hasznára válna a szappannak vagy fehérnemű­
nek, azt mi is a t. közönség bírálatára bizznk.

Minden személyes vádaskodást és leleplezést, mint hoz­
zánk nem méltót — elutasítva, provokáczió folytán még egy­
szer vágniuk tehát kénytelenek közhírré tenni, hogy „Schwartz 
Lázár debreczeni szappanos által gyártott szappanról, szakértő 
vegyész által bebizonyittatott, hogy az hamisított, a fogyasztó 
közönség megkárosítására irányuló keverék, mert majdnem 14 
egész rész olyan, vízben oldhatlan anyagot tartalmaz, mely 
magában értéktelen, a ruha-mosásra nézve pedig — határozot­
tan káros.“

Debreczen, 1894. február 12.
Első dcbroczvni szappan-gyárosok társasága.

Egy nevelőnő a délutáni órákra a lkai 
utazást kaphat tgy úri családnál.

Egy nagyobb vidéki városban (megyei 
székhely) a legjobb forgalmú helyen fekvő 
kávéház eladó.

Debreczen közelében egy 300 holdas 
kitűnő fekete talajú földbirtok, vetéssel, teljes 
instrukczióval, azonnali átvétel mellett ha­
szonbérbe kiadó.
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Egy kávéházi helyiség teljes berendezés­
sel kedvező feltételek mellett átadó.

Mintegy 100 hectoliter tisztán kezelt ki­
tűnő ó- és uj sesta kerti bor hordó számra 
eladó. Kossuth (Czegléd) utcza 2567 sz.

Egy 8—900 holdas birtok és egy 500 
holdas birtok haszonbérbe kerestetik.

A sesta kertben egy szőllő eladó.

3 hold majorsági föld eladó.

A homokkertben egy szőllő eladó.

Több ház eladó.

Szép úri lakások május elsőre kiadók..

Kellő felvilágosítások díjtalanul adat­
nak. Beirat ások díjtalanul eszközöl­

tetnek.

Debreczen Nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomban-


